

**Сводный годовой доклад
о ходе реализации и оценке эффективности реализации
муниципальных программ
за 2021 год**

Сводный годовой отчет о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ Уссурийского городского округа за 2021 год подготовлен в соответствии с Федеральным Законом от 20 июня 2014 года № 172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации», а так же с постановлением администрации Уссурийского городского округа от 31 марта 2015 года № 895-НПА «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ и о признании утратившим силу некоторых нормативных правовых актов администрации Уссурийского городского округа» (далее – Порядок), на основе сведений, представленных ответственными исполнителями муниципальных программ Уссурийского городского округа, в управление экономического развития администрации Уссурийского городского округа.

В соответствии с распоряжением администрации Уссурийского городского округа от 31.08.2016 №250 «Об утверждении Перечня муниципальных программ Уссурийского городского округа» перечень муниципальных программ Уссурийского городского округа содержит 30 муниципальных программ различной направленности.

На дату формирования Сводного годового доклада в управление экономического развития представлены ответственными исполнителями 30 годовых отчетов.

Оценка эффективности реализации проводилась ответственными исполнителями муниципальных программ в соответствии с целевыми индикаторами, установленными в муниципальных программах.

Реализация муниципальных программ в отчетном году была направлена на повышение качества и надежности функционирования сферы жилищно-коммунального хозяйства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства, образования и патриотического воспитания детей и молодежи, обеспечение комфортной среды проживания для жителей округа, формирование потребностей населения в активном и здоровом образе жизни, осуществление эффективной деятельности по профилактике правонарушений и противодействию

коррупции.

Целью подготовки Сводного годового отчета является анализ полноты исполнения муниципальных программ, оценка эффективности их реализации.

I. Сведения о достижении показателей (индикаторов) программ.

Оценка эффективности реализации 30 муниципальных программ осуществлялась по 211 целевым показателям (индикаторам), из которых по 163 (77,3%) установленные значения достигнуты в полном объеме.

II. Сведения о выполнении расходных обязательств муниципального образования, связанных с реализацией муниципальных программ.

В 2021 году на реализацию муниципальных программ предусматривалось направить из бюджета Уссурийского городского округа 7 419,6 млн. руб.; фактически освоено 6 484,0 млн. руб. (87,4%) от запланированного объема.

Наибольший объем финансирования в 2021 году приходился на:

- социальную сферу – 3671,07 млн. руб. (49,5%);
- на муниципальную программу «Развитие системы образования на 2016 - 2022 годы» - 3041,6 млн. руб. (41,0%) от общего объема финансирования программ;
- сферу жилищно – коммунального хозяйства – 2036,7 млн. руб. (27,5%);
- на муниципальную программу «Уссурийские дороги» на 2016-2024 годы – 749,6 млн. руб. (10,1%);
- на муниципальную программу «Развитие системы газоснабжения Уссурийского городского округа на 2018-2023 годы» - 749,7 млн. руб. (10,1%).

По 9 - ти муниципальным программам освоение бюджетных средств составило 100,0% от годового плана; по 16 - от 92,0% до 99,9%; по 5 – менее 92,0%.

Низкое освоение бюджетных средств менее 92,0% отмечено по следующим муниципальным программам:

- «Развитие градостроительной деятельности и деятельности в области земельных отношений в УГО» - 36,4%;
- «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в УГО» - 50,7%;

- «Управление муниципальными финансами УГО» - 71,9%;
- «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в УГО» - 73,0%;
- «Охрана окружающей среды УГО» - 89,6%.

III. Результаты оценки эффективности реализации муниципальных программ.

Фактически за 2021 год за счет всех источников финансирования было освоено 6 677,7 млн. рублей, в том числе средства:

- федерального бюджета – 690,0 млн. рублей (10,5%);
- краевого бюджета – 3 091,6 млн. рублей (46,3%);
- местного бюджета – 2702,4 млн. рублей (40,4%);
- внебюджетных источников – 192,9 млн. рублей (2,8%).

В целом за счет всех источников финансирования, включая внебюджетные источники, уровень освоения плановых расходов муниципальных программ составил 96,4%.

Оценка эффективности реализации муниципальных программ проводилась ответственными исполнителями муниципальных программ в соответствии с ожидаемыми конечными результатами, содержащимися в муниципальных программах, путем сопоставления фактически достигнутых в отчетном году значений целевых показателей.

Для оценки эффективности муниципальной программы использовались следующие критерии:

- а) степень достижения плановых значений показателей (индикаторов) муниципальной программы;
- б) степень соответствия фактического уровня расходов запланированному уровню расходов бюджета Уссурийского городского округа;
- в) эффективность использования средств бюджета Уссурийского городского округа.

В целях оценки эффективности реализации муниципальных программ установлены следующие критерии показателя «Эффективность реализации програм-

мы»:

- не менее 0,90 - высокая эффективность реализации муниципальной программы;
- не менее 0,60 - удовлетворительная эффективность реализации муниципальной программы;
- менее 0,60 - неудовлетворительная эффективность реализации муниципальной программы.

Согласно проведенному анализу исполнения муниципальных программ достигнуты следующие результаты:

- с формулировкой «эффективность высокая» оценены - 24 муниципальных программ;
- с формулировкой «эффективность удовлетворительная» оценены - 6 муниципальных программ.

IV. Предложения об изменении форм и методов управления реализацией муниципальной программы в целом

Предложения об изменении форм и методов управления реализацией муниципальных программ по итогам сводного годового доклада о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ Уссурийского городского округа по итогам 2020 года направлялись ответственным исполнителям. Вместе с тем практика реализации программ в 2021 году показала, что качество планирования муниципальных программ осталось на прежнем уровне.

В ходе оценки эффективности реализации муниципальных программ выявлены недоработки в работе ответственных исполнителей и соисполнителей муниципальных программ.

В связи с вышеизложенным, ответственным исполнителям (соисполнителям) муниципальных программ (подпрограмм) рекомендуется неукоснительно соблюдать требования Порядка, а также усилить исполнительскую дисциплину.

В целях повышения эффективности реализации муниципальных программ считаем необходимым **рекомендовать ответственным исполнителям (соисполнителям) всех муниципальных программ (подпрограмм):**

- своевременно инициировать предложения по изменению финансирования муниципальных программ, оперативно реагировать на все изменения текущей ситуации социально-экономического развития;

- принимать меры по своевременному приведению объемов бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ с бюджетными назначениями, предусмотренными в бюджете Уссурийского городского округа;

- соблюдать принцип эффективности использования бюджетных средств, установленного положениями статьи 34 БК РФ;

- пересмотреть плановые значения для индикаторов и показателей, имеющих существенное превышение фактических значений над плановыми значениями в 2022 году;

- пересмотреть перечень мероприятий муниципальных программ на актуальность, в целях достижения целевых индикаторов и показателей;

- пересмотреть перечень показателей, которые характеризуют выполнение мероприятий муниципальных программ и, как следствие, выполнение конкретной задачи и достижение конечной цели.

Все действующие муниципальные программы рекомендуются к дальнейшей реализации.

Начальник управления
экономического развития



Е.А. Делиу